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Epreuve de Frangais
Session de juin 2018

Durée : 1h 30mn

TEXTE :

Le sommeil
Ton corps a besoin de repos. Dés que tu manques de sommeil, tu U'énerves pour rien et tu as du mal 4 te
concentrer, Pendant ton sommeil, ton cerveau mémorise et organise cc qu'il a appris dans la journée, Si
W passes un tiers de ta vie 3 dormir, ce n’est pas pour rien,
Quand tu dors, ton ceeur bat moins vite et ta respiration est plus lente. Tu es en pleine forme dans Ja
journée, Tu as ton compte de sommeil, Mais on a tous des besoins de sommeil différents. ID’une
personne & autre, il peut Y avoir jusqu'a 3 heures d’écart. Notre rythme est inscrit dans notre corps.
Mais 4 ton dge, tu as besoin en moyenne de 10 a 11 h de sommeil,

I. COMPREHENSION DE L’ECRIT (15 pts)
1- Quel est le titre de ce texte ? (1pt)

------------------------------------------------------------------------------------------------------------

2-Quel est le type de ce texte ? (2 pts)

Mets une croix (x) devant la bonne réponse

a- narratif ]
b- descriptif ]
c- informatif D

d- injonctif
3- Reléve dans le texte la phrase qui montre que nos besoins de sommeil sont différents. (2 pts).

..........................................................

........................................................................

5- D’aprés le texte, tu as besoin, en moyenne, de dormir au moins :

Mets une croix (x) dans la case de la bonne réponse. (2 pts).
1 h 30.

10 h.
3h
11 h.

U ogd
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6- D aprés le texte, les informations suivantes sont-elles vraies ou fausses ?
Mets une croix (x) dans la case de ton choix. (2 pts).

L’information

Fausse

a- Il est utile de passer un tiers de ta vie a dormir,

b- Tu as besoin de 4 heures de sommeil par jour.

|7- Comment seras-tu dans la journée si tu as ton compte de sommeil ? (2 pts).

IL. ACTIVITES REFLEXIVES SUR LA LANGUE (18 pts)
LEXIQUE (3 pts)

a- les antonymes des mots suivants : (1 pt)
- moins:
- lente :
b- les synonymes des mots suivants : (1 pt)
- dormir :
- vite :
10- Ajoute aux mots suivants : (1 pt)
a- passer: (un préfixe)
(un suffixe)

GAMMAIRE (6 pts)

11- Transforme la phrase suivante en une phrase déclarative. (1pt)
Les enfants doivent-il dormir au moins 10h par jour ?

12- Souligne le GNS dans la phrase suivante : (1 pt)
Le corps d’un enfant a besoin de repos.
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13- Entoure le GV dans la phrase suivante : (1 pt)
Notre rythme est inscrit dans notre corps.

14- Souligne I'adjectif qualificatif et indique sa fonction grammaticale (attribut ou épithéte) (1 pt)
Tarespirationest lente.
15- Lis les phrases et mets (x) dans la case convenable. (1 pt)

Les phrases COD |COI |CCL | CcCM
a) Ton cerveau organise des informations.

b) Tu dors dans une chambre aérée.

¢) Ton cceur bat moins vite.

d) Le médecin demande a Karim de dormir.

16- Relie les deux phrases : (1pt)
a) Pour exprimer la cause (0,5 pt)
Tu dois dormir au moins 10h. Ton corps a besoin du repos.

..................................
.........................................................................................

b) Réécris la phrase suivante en exprimant la négation. (0,5 pt)
Jamila est encore au lit.

............................................................................................................................

CONJUGAISON (6 pts)

Conjugue les verbes mis entre parenthéses aux temps indiqués :
17- Tu (Se coucher) t8t ....cc.ccciiuerriieriirnnisrnirsssansirenenserncimeriimnean (impératif présent). (1pt)
18- Ton cerveau (OTZAmiSer) ......euerurreneneriirnennaananns ce que tu as appris. (Passé composé). (1pt)
19- Nous (devoir)........coeevereeenes dormir au moins 10 heures par jour. (Présent de l'indicatif). (1pt)

20- Vous (ChOISIT) ...covvvirrnnennreciiinmniiian. une chambre ensoleillée. (conditionnel présent). (1pt)

21- Son visage (devenir)......c..vuuurereeetiiiiiieen i, expressif. (Imparfait). (1pt)
22- Les enfants (POUVOIL).....cuuivmneiiiirnnrennnnns .dormir jusqu’a 13h par jour. (Futur simple). (1pt)

ORTHOGRAPHE (3 pts)

23- Ajoute les accents qui manquent : (1pt)

- J’ai decide de dormir a 21h juste apres le diner.
24- Ecris le pluriel des mots suivants : (1pt)
a)-un ouvre- boite., i
b)-un grand-pére. = e
25- Compléte :
a) avec son ou sont : (0,25 pt)
-Son rythme est inscrit dans ..........
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b) avec ce ou se. (0,25 pt)
ST gargons dort bien.

c) avec et ou est. (0,25 pt)

- Je mange bien ....je me repose bien.

d) avec on ou ont : (0,25 pt)

........ a besoin de sommeil.
IIL. PRODUCTION DE L’ECRIT (7 pts)
26- Compléte le texte suivant par les mots qui conviennent : (2 pts)

dort - bonne forme - sommeil —joue

Le bébé ........en moyenne 18 heures par jour. Il pleure, ........... et mange avant de

retrouver 2 nouveau le ............... . Quand il se réveille il esten ............... s

27- Ecris un texte, de 5 & 7 lignes, pour ton projet d’école, dans lequel tu informes

tes amis sur :

- 'importance du sommeil dans leurs vies quotidiennes.

- les conséquences du manque du sommeil.
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Examen de francais- fin d’études primaires-

juin 2018

Grille de correction -
Doma: Notation
omaines et sous-domaines Item n° Réponse correcte T )
1 Le sommeil Autres réponses 0
2
2 c- Informati RC
4 4 Autres réponses 0
g 3 - D'une personne a l'autre, il peut y avoir jusqu’a RC :é
-g 3 heures d’écart. Autres réponses
=
% 4 1l mémorise et organise ce qu'il a appris dans RC 2
2 la journée. Autres réponses 0
= 5 b-10 h. RC 2
& Autres réponses 0
. 6 a- vraie RC 2
5 b- fausse Autres réponses 0
7 Je serai en pleine forme dans la journée. RC 2
Autres réponses 0
8 Toute réponse qui a un sens RC 2
Autres réponses 0
e 9 a- moins #plus ; lente + rapide RC 2
e b- dormir = se coucher ; vite = rapidement Autres réponses 0
=
E 10 a- passer : repasser, dépasser..... RC 1
b- bat : battement, battage..... Autres réponses 0
11 Les enfants doivent dormir au moins 10h par jour. RC 1
Autres réponses 0
() 12 Le corps d’un enfant a besoin de repos. RC 1
| g Autres réponses 0
i g 13 Notre rythme est inscrit dans notre corps. RC 1
8 IyeP .
5 (L ’éléve entoure ce qui est en gras) Autres réponses 0
14 Ta respiration est lente. RC 1
i Fonction gram. : Adjectif qualificatif attribut Autres réponses 0
{ - a) COD-b) CCL—c¢) CCM—-d) COI RC 1
E 15 Autres réponses 0
& 16 a) Tu dois dormir au moins 10 h car /parce que ton RC
corps a besoin du repos. Autres réponses
b) Jamila n’est plus au lit.
17 Couche-toi tt. RC 1
| Autres réponses 0
," 18 Le cerveau a organisé ce que tu as appris. RC 1
y Autres réponses 0
P
a 19 Nous devons dormir au moins 10 h par jour. RC 1
g . Autres réponses 0
;'.5" 20 Vous choisiriez une chambre ensoleillée. RC 1
g Autres réponses 0
-] 21 Son visage devenait expressif. RC 1
Autres réponses 0
22 Les enfants pourront dormir jusqu’a 13 h par jour. RC 1
Autres réponses 0
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J'ai décidé de dormir & 21h juste aprés le diner. RC 1
o Autres réponses 0
3_ 24 a)- Des ouvre-boites. RC 1
K] b) Des grands- péres. Autres réponses 0
_§ 25 a) Son rythme s'inscrit dans son corps. RC 1
Ey b) Ce garcon dort bien. Autres réponses 0
¢) Je mange bien et je me repose bien.
b) On a besoin du sommeil.
- Le bébé dort en moyenne 18 heures par jour. Il pleure, RC 2
] 26 Jjoue et mange avant de retrouver a nouveau le sommeil. | Autres réponses 0
= % Quand il se réveille il est en bonne forme.
S =
=°
=
Grille de correction de la question ouverte (27)
Critéres Indicateurs Notation Total
L’éléve informe, en 5 & 7 lignes, ses amis sur l'importance du 2,5 points
. sommeil dans la vie quotidienne et sur les conséquences du 2,5pts
Respect de la consigne mangque du sommeil.
2/3 des phrases produites ont du sens et sont articulées entre- 1 point Ipt
elles.
Cohérence ou
1/3 des phrases produites ont du sens et sont articulées entre - 0,5point
elles. 0.5pt
Spts
2/3 des phrases produites son syntaxiquement correctes. 1 point Ipt
Correction de la langue ou
1/3 des phrases produites sont syntaxiquement correctes. 0,5 point 0,5pt
Présentation matérielle de la Production lisible et sans ratures. 0,5 point 0,5 pt
production
\
22 \
|
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